等量代换
练习一

1、【题目】

【解析】

已知◇ = ○○○，○ = ●●，

那么，1个◇ = 6个 ●

2、【题目】1个菠萝的重量等于6个苹果的重量，2根香蕉的重量等于1个菠萝的重量。1根香蕉的重量等于几个苹果的重量？
【解析】
已知：1菠萝 = 6苹果，2香蕉 = 1菠萝。

1根香蕉的重量等于：6÷2 = 3苹果。

3、【题目】计算
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【解析】

1个△ = （ 2 ）个○

练习二

1、【题目】1个菠萝的重量等于2个梨的重量，1个梨的重量等于2个苹果的重量。1个苹果重100克，1个菠萝重多少克？
【解析】
已知1个梨 = 2个苹果，2个梨 = 4个苹果；1个菠萝 = 2个梨 = 4个苹果；1个苹果重100克，4个苹果就重400克；那么1个菠萝重400克。

2、【题目】计算

1只猴子的重量=2只兔子的重量
1只兔子的重量=3只小鸡的重量。
已知1只小鸡重量200克，1只猴子重多少克？
【解析】

因为1只兔子的重量 = 3只小鸡的重量，2只兔子的重量 = 6只小鸡的重量；已知1只小鸡重量200克，那么6只小鸡重量200×6 = 1200克；所以1只猴子的重量=2只兔子的重量= 6只小鸡的重量= 1200克。

2、【题目】计算

1只猴子的重量=2只兔子的重量
1只兔子的重量=3只小鸡的重量。
已知1只小鸡重量200克，1只猴子重多少克？
【解析】

因为1只兔子的重量 = 3只小鸡的重量，2只兔子的重量 = 6只小鸡的重量；已知1只小鸡重量200克，那么6只小鸡重量200×6 = 1200克；所以1只猴子的重量=2只兔子的重量= 6只小鸡的重量= 1200克。

3、【题目】1只排球重100克，1只乒乓球重多少克？
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【解析】
1只排球 = 5×2 = 10只乒乓球，已知1只排球重100克，1只乒乓球重100÷10 = 10克。
练习三

1、【题目】1个菠萝加1个梨的重量等于7个桃子的重量，2个梨的重量等于4个桃子的重量。那么，1个菠萝的重量等于几个桃子的重量？
【解析】
已知2个梨 = 4个桃子，1个梨就等于4÷2 = 2个桃子，又知1个菠萝+1个梨 = 7个桃子,把梨代换成桃子是1个菠萝+2个桃子 = 7个桃子，1个菠萝就等于7－2 = 5个桃子的重量。 

2、【题目】
1只松鼠的重量＋1只兔子的重量=5只鸭的重量
2只松鼠的重量=6只鸭的重量
1只兔子的重量=几只鸭的重量？
【解析】
因为2只松鼠的重量=6只鸭的重量，1只松鼠的重量就等于6÷2 = 3只鸭的重量，又知1只松鼠的重量＋1只兔子的重量=5只鸭的重量，把松鼠换成鸭得到3只鸭的重量＋1只兔子的重量=5只鸭的重量，那么1只兔子的重量=5－3 = 2只鸭的重量。
3、【题目】已知：
1只鸡的重量＋1只猴的重量=1500克

1只猴的重量＋1只鸭的重量=1800克

1只鸡的重量＋1只鸭的重量=1300克

求：三种动物每只各重多少克？

【解析】
（1只鸡的重量＋1只猴的重量）＋（1只猴的重量＋1只鸭的重量）＋（1只鸡的重量＋1只鸭的重量）

= 2只鸡的重量＋2只猴的重量＋2只鸭的重量

= 1500＋1800＋1300

= 4600（克）

   1只鸡的重量＋1只猴的重量＋1只鸭的重量

= 4600÷2

= 2300（克）

2300－1500 = 800（克）......1只鸭的重量 

2300－1800 = 500（克）......1只鸡的重量 

2300－1300 = 1000（克）......1只猴的重量

